



每一个细微之处都宛如一堂生动的课。从家中那一碗饱含温情的梨汤,到街头老爸的文明礼让;从报纸里海船助力西部发展的讯息,再到家庭中孝道的无声传承,生活的点滴犹如繁星,照亮我们成长与感悟的天空,引领我们探寻其中蕴含的无尽智慧与美好品德。

忙碌的早晨

宁海县桥头胡镇中心小学605班
叶若楠(证号2404723)
指导老师 何聪娟

一年之计在于春,一日之计在于晨,早晨是忙碌而又充实的时刻。“你家的菜长得真好。”“你家的萝卜可以拔了。”在窗外的谈笑声中,我被吵醒了。我打开窗户,看着窗外的田野,有的在收豆子,有的在除草,有的正在给庄稼施肥,还有的正弯着腰在种菜。早晨的田野可真忙碌啊。

清晨的街道上,清洁工阿姨们弯着腰,双手紧紧握着扫把,正使劲地扫着地,所到之处干干净净。车辆来来往往,在马路上不停地穿梭。叔叔阿姨骑着电瓶车,向工作单位而去。街边地小摊不时传来“包子、油条、煎饼……”的叫卖声。学生们忙着去学校,红领巾在阳光照耀下越发鲜艳。早晨虽忙碌,但充满活力。

早晨的校园也是忙碌的。当我刚走进校园,就听到从教学楼里传来朗朗的读书声。来到操场,三五成群可真热闹。他们有的在打篮球,有的在跑步,还有的在跳远,都在为比赛做准备。老师们已经在教室里、办公室埋头改作业和备课。校园里每个人都在为自己的生活和学习奋斗着,为校园早晨注入无限的活力。

美好的一天在忙碌的早晨中开始了……

文明让生活更美好

鄞州区宋诏桥小学601班
单梓雯(证号2411314)
指导老师 叶露艳

“快点,快点,上学要来不及了。”爸爸焦急地催促着,而我却不紧不慢地收拾着上课用的东西,嘴里小声地说:“知道了,知道了。”

我匆匆跑上了车。“爸爸开快点,快迟到了!”我看了看手表,开始着急起来。“我们必须遵守交通规则,注意行车安全,开快车很危险的!”爸爸一改平日的亲切,变得一脸严肃。我有些不高兴,觉得爸爸有些古板,总是跟我讲这些大道理。

开着开着,突然爸爸在斑马线前踩住了刹车。“爸爸,这里没有红灯,赶紧开啊,我要迟到啦!”爸爸伸手指了指马路两边等待过马路的行人,严肃地说:“不要急,我们要礼让行人,文明行车。”“我快迟到了!更何况这里没有摄像头,不让也不会被扣分。”我一边嘟囔着,一边不情愿地往窗外望去。

爸爸的车停下后,左右两边的车子也齐刷刷地停下了。过马路的行人和电瓶车开始有序地穿过。这时,一位头发花白的老爷爷一边笑呵呵地往前走,一边侧身向爸爸竖起了大拇指,跟在后面的阿姨也向爸爸投来了一抹感谢的微笑……

文明,如同一缕清风,吹散了夏日的炎热,让我们的生活更加美好!

泪

鄞州区宋诏桥小学601班
贾景涵(证号2411309)
指导老师 叶露艳

傍晚,微光洒落在窗前,我靠在沙发上,翻看着妈妈手机里的照片。当我看到一位满脸皱纹、面容慈祥的老太太时,心头一颤,思绪被拉回到了那几天……

在一个静寂的夜里,死神悄无声息地带走了太太。陪在她身边的外公第一时间发现太太没有了心跳,立刻通知了其他几个兄弟姐妹。大家来到太太家,屋子里静得可怕,沉重的阴霾笼罩着每个人的心头。三外公“扑通”跪在地上,抚摸着太太的脸,哽咽地说:“妈!你别走啊!”屋子里一片哭声。

第二天早上,太太的遗体被搬到堂屋里。亲人们的眼睛里都泛着泪光,我发现外公竟然也哭了。要知道他可是个坚强的人,之前我从没见过他哭。

我正想着,另一边传来一阵撕心裂肺的哭声,是姑姥姥。她瘫坐在棺材旁,一声声哭喊,让人心疼。妈妈扶着姑姥姥,轻声安慰着,滚烫的泪水也止不住地滴落下来。

虽然我和太太相处的时间不是太多,但记忆里满是她疼爱我的点点滴滴。想着想着,一股酸楚涌上心头,不知不觉,我的眼眶已经湿润。

绿的故事

鄞州区董山小学601班
叶书羽(证号2413261)
指导老师 仇晓燕

绿一直在绵延,生长……

那一团团绿互相簇拥着,嬉笑着,在阳光的照射下投下斑驳的影子,它们顽皮地跳入水中嬉戏,又爬上石头懒洋洋地晒太阳,到处都有它们的身影。

洁白的花儿在绿的掩映下悄然开放,更突出了它的美。

夏天到了,绿更加深了,由嫩绿到翠绿,又由翠绿到墨绿,好像从活泼的孩子长为精神的少年,再由精神的少年成为大人,它的速度也快了,爬上山峰,蹿入溪水,跑入丛林,一切都欣欣向荣,生机勃勃。它,绿色,主宰着整个盛夏,炎热的空气好像不仅没有阻止它,还为其注入了满满的活力和激情。

绿的故事已接近尾声,黄的诗篇就要开始……

运大豆的海船

鄞州区董山小学406班
周嘉荣(证号2413042)
指导老师 刘晶晶

今天的天气不错,我一边乘着凉,一边看起了妈妈给我订阅的报纸。报纸的头版头条报道了一篇新闻,我津津有味地读了起来。

它说的是一艘万吨级的海上货轮沿着长江来到了重庆,这可是历史上的第一次啊!它叫“创新号”,从舟山出发,驮着5000多吨粮食,沿长江游啊游,使劲地游。可是海船的船底是尖的,江船的船底是平的,来到三峡大坝前,很多人都担心它过不去,会蹭到江底。但放心吧!它经过特别的设计,用轻质材料建造,蹭不到船底。眼看它穿过三峡大坝,可以松了一口气了吧!不过新的考验又来了,它沿着长江钻进了群山间。水流复杂,它请来了有经验的老师傅领路。狭窄江段,它请来了水警护航。就这样,它闯过重重难关,比以往的货物早20天到达,它别提多骄傲了!

“轻舟已过万重山”是一句千古名句。如今一艘海上货轮也通过了万重山,实现了江海联运,一起为西部发展作出了贡献。

红墙雪景

高新区实验学校新晖校区207班
李欢洋(证号2461483)
指导老师 王佩波

家风

鄞州区下应街道
中海小学503班
陈梓嘉(证号2413393)
指导老师 刘波

前段时间,老师让我们写写家风。学校有校规,但是家风,父母从没告诉过我是什么,也不曾打印出来张贴在家里显眼的地方,更没有开过相应的家庭会议,难道我们家没有家风?带着这样的疑问,我不停地寻找答案。

爷爷奶奶的家在台州一个小县城的南边乡下,外公家在县城最北边高山上的一个小山村。尽管路途遥远,只要一有空,爸爸妈妈就会带我们姐弟俩回老家看看。在那一次的回家之路上,我找到了答案。

每次回家,我们都会带一些爷爷奶奶爱吃的东西。爷爷爱吃白斩鹅,由于爷爷咽喉做过手术,吃东西需要细嚼慢咽,爸爸每次特意把白斩鹅剁碎再带回去。外公喜欢吃麦饼,妈妈特意去小阿婆那里请教。做麦饼的工序很复杂,经过几次学习后,妈妈总算学会了。我想,“孝”就是我们家的家风,而且已潜移默化地感染了我。

平日里,由于妈妈下班晚,爸爸怕我们饿肚子,总是早早地让我们姐弟俩吃饭。在吃晚餐之前,我总是会习惯性地问一句:“爸爸,你和妈妈的晚餐有留好吗?”每次等爸爸说留好了,我才放心地大口吃起来。

家风,它注视着我的成长。家风是一盏灯,照亮了我前行的道路;家风是一条路,伴我走向光明。

变

宁海县黄坛镇中心小学601班
吕金恒(证号2404372)
指导老师 娄岩

中国汉字,博达精深,有着许多意思,也能代表许多事物,就像“变”,它可以代表身体的“变”,也可以代表精神上的“变”。

我的堂弟,他就有着肉眼可见的变化。之前,他的身高才到我脖子这里,可他现在已经差不多跟我一样高了。但他的“变”远不止于此,他还发生了许多内心的变化。

之前他吃饭都是他爸爸盛的,而他现在会自己到碗架上拿一个碗,拿一个盛饭的勺子,自己到电饭煲前,自己盛饭,盛得很熟练。之前他吃饭时,特别调皮,时不时会拿自己的筷子和碗敲桌子,等他爸爸给他夹菜时,他才肯罢休,但是一夹到他不喜欢的菜时,他就会大吵大闹:“我才不要吃这个!我要吃那个,你给我夹那个!”爸爸就会“服从”他的命令。

而他现在变得特别乖巧,等菜上了,他才会拿起筷子,自己夹爱吃的菜,就算是他不爱吃的菜,他也会试着吃一吃。他的爸爸现在偶尔会给他夹菜,夹到不喜欢的菜时,他会和他爸说:“我不喜欢吃这道菜,下次我会自己夹我爱吃的菜。”他吃饭速度也变快了,我喜欢他吃饭的样子。

变,每个人生活中都会见到,不管是你的亲戚,或朋友,或自己,总归是会“变”的。只要仔细观察,处处都能体会到汉字的博大精深。



爱

鄞州区宋诏桥小学601班
程熙(证号2411308)
指导老师 叶露艳

入冬了,因着凉受寒,我感冒咳嗽得厉害。爸爸对妈妈说:“雪梨汤有润肺止咳的功效,我们每天给女儿煮碗雪梨汤,坚持喝一定有效!”

当晚妈妈就买回了梨,削皮,切片,蒸煮……刚煮好的雪梨片在灯光的照耀下闪闪发光,像天使的眼睛晶莹剔透。我尝了一口,跟我最爱的棒棒糖一样甜,正合我的口味。这样我看书时,手里捧着一碗热乎乎的雪梨汤,就像捧着一个“暖宝宝”。雪梨汤一喝就上了瘾,如此不知不觉便过了一个星期。我天天喝在嘴里,甜在心头。

这天傍晚,我正在写作业。“咚……咚……”从楼梯上传来熟悉的脚步声,那是爸爸用双臂撑着拐杖上楼。

前几天,爸爸骑电瓶车摔了一跤,右小腿轻微骨折。我和妈妈赶紧打开门,只见爸爸正撑着双拐,勾着右脚,光溜溜的脑门上挂着汗珠,张着嘴“哧呼哧呼”大口大口地喘着气。爸爸的手上还吊着一大袋雪梨,妈妈赶紧接过袋子:“哇,好沉啊!瞧把你累得满头大汗的!”爸爸长舒了一口气,说:“没事,我怕孩子晚上喝不成雪梨汤!”我的心猛然一紧:这袋子里装的哪里是雪梨啊,这分明是厚重而深沉的父爱呀!

寒气逼人的夜晚,我的床头照例出现了一碗热气腾腾的雪梨汤。切成薄片的雪梨漂在糖水里,吃上一片,雪梨的清香融入了冰糖的甜香沁人心脾,这是碗溢满爱的甜蜜的雪梨汤啊!



榨汁机

宁海县城西小学303班
应安苒(证号2404191)
指导老师 魏蕾蕾